

# КЕРДАХА

## НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!



№ 18 (1105)

16.05. 2025 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

В КАРАБУЛАКЕ  
ЯРКО ОТМЕТИЛИ  
80-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ  
ПОБЕДЫ



2 страница

В КАРАБУЛАКЕ ЗА-  
АСФАЛЬТИРУЮТ  
ВАЖНУЮ ТРАНСПОРТНУЮ МАГИСТРАЛЬ



3 страница

КАРАБУЛАКУ ПОМОГУТ НА-  
ЛАДИТЬ КАЧЕСТВЕННОЕ  
ВОДОСНАБЖЕНИЕ



4 страница

## ПЕРВАЯ ГРУППА ПАЛОМНИКОВ ИЗ ИНГУШЕТИИ ОТПРАВИТСЯ В МЕККУ 25 МАЯ



25 мая 2025 г. из международного аэропорта «Магас» состоится первый вылет паломников из Ингушетии в Саудовскую Аравию для совершения хаджа.

В текущем году республика получила квоту в количестве 1442 мест, из них 450 мест выделено участникам специальной военной операции и членам их семей. Квота регионом полностью освоена.

По информации Миннаца Ингушетии, ответственные ведомства готовы к осуществлению пограничного, таможенного и иных видов контроля в отношении граждан, вылетающих в Саудовскую Аравию.

В настоящее время завершаются финальные этапы подготовки – проводится вакцинация паломников и обучающие семинары по вопросам соблюдения порядка и правил поведения во время хаджа.

Особое внимание уделяется информированию граждан о необходимости погашения имеющихся задолженностей, которые могут стать основанием для запрета на выезд из страны.

«Совсем скоро паломники из Ингушетии отправятся в Саудовскую Аравию для совершения хаджа по святым местам Мекки и Медины. Подготовительные мероприя-

тия регионом проведены в полном объеме. Приняты все необходимые меры для благополучного и комфортного совершения паломничества нашими гражданами. Мною было поручено уделить приоритетное внимание участникам специальной военной операции и их семьям – эти люди заслужили право на особую поддержку», – отметил Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, комментируя тему.

Пресс-служба  
Главы и Правительства РИ

## МЕРОПРИЯТИЕ



Рейтинговое голосование - встреча с жителями 4-го микрорайона

В Карабулаке в рамках информационно-разъяснительной кампании прошло очередное мероприятие по агитации жителей к участию в рейтинговом голосовании по отбору общественных территорий для благоустройства по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды». На встречу с работниками и учащимися средней школы №5 пришли заместитель руководителя городского законодательного собрания, секретарь Общественного совета при МВД Ингушетии Хусейн Амаков, член муниципального Общественного совета и почётный гражданин города Карабулак Амир Плиев, председатель Молодёжного совета республики Урусхан Барханов. Спикеры рассказали о целях и задачах голосования, призвали присутствующих проявить патриотизм, гражданскую ответственность и принять участие в важном деле – сделать по их предпочтению выбор приоритетного общественного пространства для благоустройства.

## В КАРАБУЛАКЕ ЯРКО ОТМЕТИЛИ 80-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Центральным событием минувшей недели стало празднование Дня Победы. В этом году он отмечается уже в 80-ый раз.

### ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

Собинф.

В Карабулаке знаменательному событию по традиции уделено большое внимание. Городские власти постарались отдать празднику заслуженные почести.

В Парк Славы разделить радость всенародного торжества пришли представители органов власти, общественности, труженики тыла, вдовы фронтовиков, участники специальной военной операции, жители города разных возрастов.

Торжества начались с шествия воспитанников детских дошкольных учреждений с портретами участников ВОВ.

Далее прозвучали государственные гимны Российской Федерации и Республики Ингушетия.

Перед собравшимися с приветственной речью выступил Глава города Ахмед Дидигов.

Руководитель муниципального образования поздравил всех с юбилеем Великой Победы, выразил искренние слова благодарности в адрес фронтовиков и тружеников тыла, отдавая им дань уважения за их ратный и трудовой подвиг.



Значимый вклад в Победу внесли сыны и дочери Ингушетии. Наши земляки доблестно бились с коварным врагом на поле боя, достойно проявили себя во всех



- Уважаемые жители города Карабулак, - говорилось в тексте обращения Главы города по случаю праздника, опубликованному накануне.

Примите сердечные поздравления со знаменательным юбилеем - 80-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Сегодня мы отдаём дань уважения великому подвигу нашего народа, отстоявшего свободу и независимость Родины, славим храбрых воинов-героев, скорбим по всем жертвам самой кровопролитной войны в истории.

Эта Победа ковалась мужеством миллионов советских солдат, напряжённым трудом в тылу.

битвах и сражениях.

Наш священный долг - всегда с благодарностью чтить память погибших, бережно хранить правду о войне, проявлять заботу о ветеранах.

В этот праздничный день от всей души желаю всем хорошего настроения, здоровья, мира и благополучия!

Участники мероприятия минутой молчания почтили память всех жертв самой кровопролитной войны в истории человечества.

Следом состоялось возложение цветов к мемориалу героев, павших в 1941-1945 годах в борьбе за свободу и независимость на-

шей Родины в Великой Отечественной войне.

В концертной части праздника местные дарования исполнили патриотические песни, а солисты детского хореографического ансамбля «Таргим» подарили зрителям свои лучшие танцевальные номера.

Накануне стало известно, что фонд Ингушского краеведческого музея пополнился материалами о карабулакчанах – фронтовиках.

Произошло это за счет того, что муниципальный архив об уроженцах города Карабулак - участниках Великой Отечественной войны был передан на хранение

в Ингушский государственный музей краеведения имени Тугана Мальсагова.

Это знаменательное событие состоялось в рамках реализации объявленной Главой Ингушетии Махмуд-Али Калиматовым патриотической акции «80 добрых дел».

В собранных за многие годы материалах представлены около 200 фамилий фронтовиков, а также перечислены удостоенные ими награды за различные битвы и военные операции, проявленное личное мужество на поле брани.

Ценные документы помогут сохранить историческую память

о подвиге защитников Отечества, создать более целостную картину участия жителей региона в ВОВ.

Особое внимание в преддверии праздника было уделено тем, кто помогал приближать Победу.

В рамках патриотической акции «80 добрых дел», инициированной Главой Ингушетии Махмуд-Али Калиматовым, девяти представителям города Карабулак - труженикам тыла вручены памятные медали к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и знак «Почётный гражданин муниципального образования» Городской округ город Карабулак».



Карабулакчан приглашают на «Ночь музеев»

17 мая Государственный музей изобразительных искусств Республики Ингушетия открывает свои двери для всех желающих принять участие во Всероссийской акции «Ночь музеев» – одного из самых ярких культурных событий года. В эту ночь по всей стране музеи работают в необычном формате, даря своим гостям уникальную атмосферу, живое общение с искусством и множество удивительных открытий. – Сотрудники ГМИИ РИ подготовили для вас незабываемый вечер, полный искусства и открытий. Вас ждут бесплатные экскурсии, мастер-классы от опытных мастеров и многое другое. Это будет ночь, полная ярких впечатлений и новых знакомств, – говорится в пресс-релизе культурного учреждения. Желающих посетить мероприятие ждут 17 мая 2025 года в 14:30 по адресу: г. Карабулак, ул. В-Г. Джабагиева, 139. – Приходите и зарядитесь энергией искусства, – призывают музейщики. Напомним, что вход будет бесплатным.

## В КАРАБУЛАКЕ ЗААСФАЛЬТИРУЮТ ВАЖНУЮ ТРАНСПОРТНУЮ МАГИСТРАЛЬ

В Карабулаке дан старт реализации федеральной программы «Создание благоприятной городской среды» на 2025 год, сообщили в мэрии города. Речь идет о ремонте участка улицы Градусова.

### «ИНФРАСТРУКТУРА ДЛЯ ЖИЗНИ»

Собинф.

Начало работ проинспектировал Глава муниципального образования Ахмед Дидигов. Градоначальник посетил участок улицы Градусова (между Загородной и Кирова), пообщался с местными жителями и представителями подрядной организации.

Здесь в рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни» намечено асфальтирование дороги со съездами общей протяженностью 954 метра, строительство пешеходного тротуара длиной 810 метров, устройство освещения, установка лавочек и урн для мусора.

Запуск дороги с асфальтобетонным покрытием в дополнение

к ранее благоустроенному участку улицы Градусова позволит частично разгрузить центральные автомагистрали, снизить интенсивность движения на них.

А тем временем в Карабулаке набирает обороты агитационная кампания по аналогичным проектам будущего года.

На днях в рамках информационно-разъяснительной кампании прошло очередное мероприятие по агитации жителей к участию в рейтинговом голосовании по отбору общественных территорий для благоустройства по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды».

На встречу с работниками и



учащимися средней школы №5 пришли заместитель руководителя городского законодательного собрания, секретарь Общественного совета при МВД Ингушетии Хусейн Амаков, член муниципального Общественного совета и почетный гражданин города Карабулак Амир Плиев, председатель Молодежного совета республики Урусхан Барханов.

Спикеры рассказали о целях и задачах голосования, призвали присутствующих проявить па-

триотизм, гражданскую ответственность и принять участие в важном деле – сделать по их предпочтению выбор приоритетного общественного пространства для благоустройства. Часть участников мероприятия здесь же в зале воспользовались представленной возможностью и в режиме онлайн проголосовали при помощи волонтеров.

Напоминаем: для участия в отборе территорий для благоустройства по нацпроекту в 2026

году необходимо зайти на портал [za.gorodsreda.gosuslugi.ru](http://za.gorodsreda.gosuslugi.ru) и выбрать один из восьми представленных вариантов: улица Осканова (от Нефтяной до Рабочей), улица Гулиева (от Осканова до Бачалова), улица Дьякова (от Кирова до Революционной), улица Градусова (от Зязикова до Чапаева), улица Градусова (от Чапаева до Фрунзе), улица Революционная (от Джабагиева до Кирова), улица Первомайская (от Осканова до Дьякова).

## КАРАБУЛАКСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ОТМЕТИЛ БЛАГОРОДНЫЙ ТРУД МЕДСЕСТЕР

12 мая отмечается Международный день медицинской сестры. Дата выбрана не случайно – именно в этот день в 1820 году родилась Флоренс Найтингейл, основательница современной сестринской профессии. Во время Крымской войны она организовала систему санитарной помощи и ухода за ранеными солдатами, что значительно снизило смертность.

### ДЕНЬ МЕДИЦИНЧКОЙ СЕСТРЫ

Собинф.

Флоренс Найтингейл заложила основы профессионального обучения медсестер – основала первую школу для медицинских сестер в Лондоне. Ее идеи о важности гигиены, системности ухода и сострадания к пациентам легли в основу сестринского дела.

Медицинская сестра – это важный специалист, на плечах которого лежит ежедневный уход, забота и поддержка пациентов. Современная медсестра – это связующее звено между больным, врачом и системой здравоохранения в целом.

Отдавая дань уважения труду медсестер, и ставя перед собой еще и профориентационные задачи, администрацией СОШ №1 для местных школьников была организована встреча с представителем этой благородной и нужной профессии.

В гости к ребятам пришла Лейла Коригова, медицинский работник городской поликлиники города Карабулака.

Встречу провели советник директора по воспитанию и классный руководитель 9 класса Ф. Горчханова.

Лейла Мусаевна поделилась с ребятами спецификой работы спортивной медицинской сестры. Она сообщила, что стаж её работы составляет 28 лет.

Ребята задавали много вопросов, на которые получали исчерпывающие ответы.

Особое внимание Лейла Мусаевна в разговоре с ребятами уделила вопросу приобщения к здоровому образу жизни, отказу от вредных привычек (курение, наркотики и др.)

В практической части встречи Лейла Коригова провела мастер-класс по работе опорно-двигательного аппарата.



## КАРАБУЛАКУ ПОМОГУТ НАЛАДИТЬ КАЧЕСТВЕННОЕ ВОДОСНАБЖЕНИЕ

В Ингушетии ведутся работы по подготовке системы водоснабжения к лету. С наступлением жары в системе водоснабжения Карабулака возникают серьезные трудности. Эта ситуация повторяется много лет. Однако в последнее время власти региона повернулись к этой проблеме лицом.

### ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Собинф.

На минувшей неделе Глава Ингушетии дал развернутый комментарий на эту тему.

- Особое внимание уделяется тем населённым пунктам, где состояние водопроводов требует немедленного вмешательства. В этом году Единый оператор в рамках производственной программы планирует обновление около 120 км водопроводных сетей.

Важно отметить, что обновленные в прошлом году коммуникации частично повысили эффективность сетей водоснабжения региона и свели к минимуму перебои в подаче воды потребителям. Было устранено свыше 1,6 тыс. аварий и порывов на трубопроводах, а также заменено около 4 тыс. м уста-

ревших участков водопровода.

В планах Единого оператора на этот год - замена существующих трубопроводов, капитальный ремонт водопроводных сетей и другие работы.

В рамках договора с АО «Сбербанк Лизинг» в республику поставлено оборудование и транспортные средства для обслуживания и ремонта объектов водоснабжения.

Кроме того, в рамках федерального проекта «Модернизация коммунальной инфраструктуры» национального проекта «Инфраструктура для жизни» запланирован капитальный ремонт объектов водохозяйственного комплекса в г. Карабулаке и с.п. Берд-Юрт.

Безусловно, изменения про-



исходят постепенно, и предстоит ещё немало работы. Накопленные годами проблемы невозможно решить моменталь-

но. Тем не менее, последовательные действия приближают нас к достижению главной цели – созданию качественной реги-

ональной системы водоснабжения, способной стабильно функционировать независимо от погодных условий.

## В ПОЛИЦИИ ГОРОДА

Накануне сотрудники дорожно-патрульной службы ОГИБДД ОМВД России по г. Карабулаку доставили в отдел 37-летнего жителя г. Назрани, находившегося за рулём автомобиля «Мерседес-Бенц», тонировка которого не соответствовала требованиям технического регламента о безопасности колесных транспортных средств. Иномарка растонирована.

### БЕЗОПАСНОСТЬ

Собинф.

Отметим, что несколькими днями ранее, по поручению Министра внутренних дел по Республике Ингушетия генерал-лейтенанта полиции Михаила Коробкина, сотрудники ОМВД России по г. Карабулак провели оперативно-профилактическое мероприятие, направленное на пресечение правонарушений, совершаемых участниками дорожного движения.

Всего стражи правопорядка выявили 34 административных правонарушения, в том числе 12 деяний, предусмотренных ч. 3.1

ст. 12.5 КоАП РФ (тонировка).

Кроме того полицейские обеспечили растонирование на месте 7 автомашин, ещё 12 водителям выдали требования о растонировании транспортных средств, доставили в отдел 1 транспортное средство и 1 гражданина.

А чуть ранее местные правоохранители раскрыли угон автомобиля, совершённый несовершеннолетним подростком. В дежурную часть ОМВД 29 апреля обратился местный житель с заявлением о том, что с его двора пропал автомобиль «ВАЗ-2106»,

сообщили корреспонденту газеты «Керда Ха» в правоохранительном ведомстве.

Полицейские оперативно установили личность подозреваемого, им оказался местный подросток. Его доставили в отдел, где он признался в содеянном. Машину удалось найти, она доставлена в отдел полиции.

В отношении подростка возбуждено уголовное дело, а на его мать составлен административный протокол за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.



## ПОРАДОВАЛИ КАРАБУЛАКСКИЕ КАРАТИСТЫ

Карабулакские спортсмены успешно выступили на чемпионате и первенстве России по всестилевому каратэ.

### СПОРТ

На соревнованиях, прошедших в городе Орле, воспитанники тренера Абдул-Азита Шаухалова завоевали серебряные медали.

Вице-чемпионом стал Адам Накастхоев (85 кг), вторые призёры первенства: Илез Шаухалов (12-13 лет, 48 кг) и Ибрагим Накастхоев (16-17 лет, 57 кг).

Наши бойцы тем самым заво-

евали путёвки на чемпионат и первенство мира по всестилевому каратэ.

Поздравляем спортсменов и их наставника, являющегося также президентом федерации по всестилевому каратэ Ингушетии с этими высокими результатами, желаем новых успехов.

(Фото тематическое)

